

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Martes 7 de Octubre de 1913

Núm. 4.286

MADRID

Conversaciones

—¡Todo llega en este mundo! Ya ve usted, habíamos hecho meses como cosa remota del viaje de S. E. Poincaré, y ya está andando el tren que ha de traerle a la Corte.

—Y yo estoy deseando que transcurra esta semana porque nos veamos libres de esa preocupación, y sepamos de una vez ó en varias veces, la carta internacional a que nos quedamos.

—Me parece que la suerte está echada y si hoy solo puede decirse que somos buenos amigos, no pasarán muchos meses sin que pueda decirse que no somos aliados.

—No creo que vengan las cosas tan deprisa. Estos pactos internacionales, ni se hacen, ni una vez concertados, se deshacen fácilmente. No se comprometen en ellos solo un gobierno, ni un partido, ni aun una generación y hay que pensar mucho porque después costaría Dios y ayuda enderezar lo torcido.

—¿Cree usted entonces que tras del viaje de Mr. Poincaré quedará únicamente el rumor de los vitores, la visión de las luminarias, el encanto de los galardones con las banderolas flotantes, el recuerdo, en una palabra, de los recíprocos efectos y la memoria de las manifestaciones de cordialidad?

—Eso, solamente, no, pero una alianza sellada, tampoco, á esos acuerdos no se puede llegar unilateralmente.

—Explíquese porque no entiendo la frase.

—Quiero decir que una política internacional determinada, concreta, definitiva, no puede adoptarse, sino después de haber obtenido para ella el asentimiento y el concurso de la opinión nacional, siquiera a los de la opinión gobernante. En 1904, aun tratándose de un mero acuerdo para lo de Marruecos, Maura no pactó en firme hasta conocer el juicio de los jefes de todas las oposiciones, incluso las de los no dinásticos. Si estuviésemos ahora en el caso de una alianza, á buen seguro que Romanones hubiese procurado obtener la conformidad de sus adversarios.

—Y ¿qué sabe usted si lo ha hecho? El silencio de casi todos ¿no es como un síntoma de que están en el secreto?

—No lo estimo así. En los tiempos que corren y con los ministros que se usan no se sabe lo que no se hace. El silencio es en ocasiones disimulo de la ignorancia ó amparo de la cuquería. Esto aparte, para atar los cabos de una alianza es menester si no un gobierno, una situación notoriamente fuerte, indiscutiblemente estable. La de ahora carece de esas condiciones.

—De modo que usted cree...
—Que no pueden ser gestores de la alianza el señor López Muñoz y el señor Conde de Romanones.

—Pues lo será el señor García Prieto.

—Yo sé que así se asegura por los disidentes y que algunos que no figuran entre estos no rechazan la posibilidad de que antes de fin de mes ocupe la presidencia del Consejo y el Ministerio de Estado el Marqués de Alhucemas; yo no lo creo.

—¿Por qué?
—Porque el Conde de Romanones no es de la madera de los que se resignan. Pasa porque vuelvan los conservadores, por lo que no pasaría es por un gobier-

no García Prieto, que viviera con la ayuda de aquellos.

—¿No se equivocará usted?

—No aguardo semejante sorpresa. ¿Qué tanto tira piedras á su tejado? ¿Y pretende usted que deje caer sobre el suyo una lluvia de pedruscos el Conde de Romanones? No le dé usted vueltas: aquí, fuera de la temeridad de una solución novísima que diere al traste con los partidos de gobierno, no hay por ahora más que liberales con Romanones, ó conservadores. Y lo otro es soñar.

—¡Bueno estaría que al cabo de sus años y con su experiencia, tuviera usted que creer que la vida, la realidad es sueño!

—Pues ¡ay de los que se pasan la vida soñando!

Por la copia,
Miguel Peñafior.

Efemérides cordobesas

OCTUBRE
7
1680

Invención de una imagen de Nuestra Señora.

La imagen á que nos referimos se halla en el convento de Cister, y su invención se cuenta de la siguiente manera: Un niño de siete años de edad, llamado Bartolomé de Pedroza, saltó á las afueras de Córdoba en busca de leña. Alejado de la población sorprendió una tormenta acompañada de grandes truenos, que le acobardaron. No sabía el niño si volverse á su casa ó buscar por allí refugio, cuando un reptil que salió de entre unas piedras y venía en dirección suya, le hizo huir á esconderse entre unas peñas y allí encontró la imagen. Trájosela á Córdoba y se la entregó al rector de Santa Marina, don Fernando Dávila, quien, deseando ponerle nombre, escribió el de varias advocaciones de la Virgen en otras tantas papeletas, sacó una al azar y en ella estaba escrito el título de Nuestra Señora de Villaviciosa. Dióla luego al convento del Cister, que entonces estaba recién establecido.

Monticulus.

Noticias militares

Altas.—Han sido dados de alta en este Hospital, los soldados enfermos Cándido Sánchez Griñón, de Artillería de Montaña y Alejandro Medina, de Escuadrones de Larache.

De interés.—En el Gobierno militar se interesa la presentación de Rafael Soto Girón, José Molina Dieguez, Juan García Sánchez, Rafael Caballero Ruiz, Rafael García Ruiz, Francisco Galvez Pintor y Rafael Vargas Ruiz, para asuntos de interés.

Páginas de la vida

Ora... pero trabaja

Piso modesto, piso alquilado, piso en cuya puerta un sencillo letrero dice: *Sindicatos obreros* ¿quién se acuerda de aquellos tus días de alegre animación?...

Era una animación que lo llenaba todo, el pasillo de dos metros de largo, la sala de Juntas grande como un pañuelo, las celdillas de madera que eran despachos de los secretarios, la diminuta Bolsa del Trabajo, la Biblioteca para cuatro lectores... Y en los días grandes

—Pues muy sencillo. Como me bromean tanto con usted, porque siempre están, dale que dale, con que si estamos ó no estamos en relaciones, al acordar esta tarde tener esta noche el rato de reunión, desde luego me comisionaron á mi para convidar á usted.

Yo, la verdad, ni tenía ganas de reunión, ni me creía con derecho á que fuera usted, ó dejara de ir, por insinuación mía; pero, habiendo dicho tanto Celia y Curra, como Mercedes Gil—nada, tú te lo traes, que á ti no te ha de decir que no—he contraído, por así decirlo, el compromiso de que vaya usted so pena de quedar en el concepto de todas ellas más baja que arrancada y más fea de lo que soy, que no es poco.

Carlota, al llegar aquí, esperaba que el médico habría de decirle que no: que no era fea, ni aquel era el camino. Pero no se lo dijo. Lo que le dijo fue lo que sigue:

—Pues no sé de dónde habrán sacado que nosotros estamos en relaciones, cuando hace varios días que un retrato, que yo había dedicado á usted y que usted no tenía reparo en tener á la vista de todo el que quisiera verlo, ha desaparecido del lugar en donde estaba.

había tapicos en los balcones y hasta una hermosa bandera roja en cuyos pliegues decía un círculo de letras blancas: *Trabajo y paz*...

Piso modesto ¿qué fue de la bandera, qué de aquellos tapicos, qué de la franca alegría que reinaba en tí?...

De la tranquila y humilde biblioteca surgen dos voces, juvenil aunque triste la una, temblona por la edad aunque animosa y ardiente la otra voz.

Habíamos llegado á ser algo en la vida de la ciudad—habla la voz joven—y, aunque pequeña, éramos una fuerza... Los obreros, unos porque su ideal era el ser cristianos por encima de todo, otros porque se veían defraudados por el Socialismo, acudían aquí como á un lugar de protección y de defensa y se organizaban en Sindicatos por oficios...

—Gracias á tí—dice la voz temblona.

—Gracias á Dios,—afirma, rápida la otra.—Yo no era más que un débil instrumento suyo... ¿Qué días de ansiedad, qué horas de trabajo!... Al principio vivíamos ocultos y desconocidos, más la semilla de la sindicación católica estaba lanzada y comenzaba á germinar frutos de justicia y de amor...

—Yo, aunque inútil, te ayudé en aquel enojoso asunto de la Serrería mecánica, ¿no recuerdas?...

—¡Oh, sí recuerdo!... Fue aquel el primer triunfo y el primer lanzamiento en la marcha económica de la ciudad... ¡Cuántas luchas y cuantos triunfos han seguido después!... Siete años en que la colmena no ha cesado en su fatigosa y dulce labor... Tres sindicatos profesionales, uno de oficios varios, secretariado, Bolsas, Ojea... ¿A qué hablar más?... ¡Todo pasó!...

—¡Todo pasó!—parecen decir también las pequeñas estancias, con sus pobres muebles cubiertos de polvo, con sus libros y papeles tirados y revueltos, con el ambiente melancólico de toda habitación abandonada—¡todo pasó!...

—¿Y por qué ha de pasar?—grita en la biblioteca la voz que es animosa.

—Porque así tenía que ser...—dice la otra, con pausado acento de resignación—porque hubo sembradores de cizaña, porque hay hombres inconstantes, porque los obreros se habrán cansado de reunirse aquí, porque les han fundado otra casa flamante y nuevecita con grandes salones, con muebles lujosos, con oficinas bien montadas, con billar...

—Pero no con espíritu...

—Tienen oratorio y capellán...

—¿Y yo?... ¿No era el capellán de todos? ¿no me han tenido siempre, aunque hecho un viejo inútil, á su disposición?...

—¡Qué quiere usted!... Las cosas son así...

Y tras de unos instantes de silencio, la voz joven y mansa continúa:

—Veo que me engañó... Jamás debía salir de mi retiro y lanzarme á estas luchas y labores que no son para mí... No es de todos el ser apóstoles de acción, más apóstoles por la oración todos podemos ser...

—Es cierto—afirma la voz fuerte.

—Y pues he fracasado en la acción—sigue, triste, la otra—de hoy en adelante me dedicaré á orar.

—Es lo más cómodo—se oye gritar con brío.

—Papa mí, es lo que debo hacer... ¡He fracasado!.

—Ese retrato existe, y existirá mientras yo viva; ese retrato...

—Ha desaparecido de su lugar, sin que yo sepa el motivo de su desaparición.

—Pues existe, y en lugar no peor, si bien más secreto.

—Pues entre amigos honrados, con verlo basta: enseñemelo usted.

—Don Juan, don Juan!—empezó á decir Carlota, con la dramática entonación de una doña Inés de la legua:—sólo la duda de la verdad de un amor (digo) de mi palabra, me ofende y me sonroja. El retrato ó tengo guardado donde no puedan verlo otros ojos que los míos; porque ¡créame usted, don Juan! hasta el aire que lo tocaba me llenaba de celos. Crea usted en la palabra de una pobre mujer, que no puede prestarle otro testigo de la verdad con que le habla, más que á Dios... ¡El retrato existe!

—Pues con verlo basta: tráigalo usted. ¿Qué otro mejor testigo!

—¡El retrato!... ¡En fin, que yo no se lo enseñe!

—¡Claro! ¿cómo va usted á enseñarlo, si no lo conserva? Pero es raro que no haya usted tenido celos del aire que le toca-

—Pero ¿dónde está el fracaso, hombre de Dios, niño inocente?... ¿No iban bien las obras aquí fundadas?... ¿Han fallado?... ¡No! Han fallado los hombres, las personas, no la idea, no tu labor, que ha sido fructificante y abnegada... ¿Te ves ahora solo? Otros vendrán... Has sembrado, has plantado y otros se han aprovechado de la flor y del fruto... Más tú fuiste el apostol que desbrozó el camino, y las obras verdaderas surgirán al empuje de tu acción y de tu sacrificio... Vendrán tiempos nuevos, reconocerán su ingratitud los ingratos, verán todos que el triunfo decisivo no es de la intriga y del dinero, sino de la llaneza y del desinterés...

—Será verdad todo eso, pero, lo ha dicho ya, ayudaré á las obras con mi oración en paz y retirada.

—Ora, pero trabaja... Acepta estos azares de la lucha como justa y provechosa prueba... No cedas al egoísmo ni a nuestros cobardes, porque no lo eres, porque tu obligación es el seguir constante y valeroso...

—¿Lo cree usted así?

—Lo creo... Escucha... Un Kämpis... ¿No tienes ninguno en esta biblioteca?... Sí, aquí veo uno... Oye lo que te dice: —La naturaleza ama el ocio y la quietud corporal; mas la gracia no puede estar ociosa, antes abraza de buena voluntad el trabajo... La naturaleza mira lo temporal... pero la gracia mira lo eterno...

—Entonces...—murmura la voz joven.

—Te lo repito: ora... pero trabaja—imperra la voz temblorosa y vieja
Y la voz joven, se alza ardiente y resuelta:

—Así lo haré!

Piso modesto, piso alquilado, piso en cuya puerta un leterillo dice: *Sindicatos obreros*, no dobles los tapicos, no enfundes la bandera, deja franco el pasillo, ten abierto el gran salón de Juntas ancho como un pañuelo, alégrate y confía... ¿no has oído las voces?...

J. Le Brun.

UN SINTOMA

El Gobierno francés ha hecho selección de buques que formarán la escuadra que visitará Cartagena.

Estará compuesta de los acorazados *Voltaire, Diderot, Danton, Condorcet, Mirabeau y Vergniaud*.

Estos buques fueron construidos en tiempo del Gobierno del rabioso Combes, y se les puso estos nombres para cantar el trágico á los católicos.

Hay que reconocer que el Gobierno francés ha tenido mala mano en escoger esos buques para enviarlos á España.

Sobre todo teniendo otros como el *Patrie, Justice, Verité, Saint Louis*, etcétera, que valen tanto como los anteriores.

¿No es este detalle todo un síntoma?

Internos

En «La Escuela Católica», cuya dirección espiritual se halla á cargo de los RR. PP. Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, se admiten niños internos. Local espacioso y asistencia esmerada.

JOSE REY, 18, DUPLICADO.

ba, hasta que ha empezado á menudear sus visitas á esta casa don Juan Ibáñez.

—Don Juan Ibáñez ha venido acá siempre.

—Pero de higos á brevas: y sólo cuando ha empezado á venir diariamente ha sentido usted celos del aire que pudiera tocar el retrato que un buen amigo, pero nada más que amigo, le dedicó, y para eso, pedido por usted. Pues bueno; sépalo usted para su gobierno. Ni me importa la suerte que haya podido correr el retrato ni nada que se refiera á la amiga á quien se lo dedicó. Nada ha habido nunca entre nosotros que pudiera interpretarse, ni aun por la más lince, como barrunto siquiera de relaciones amorosas: pero, aunque lo hubiera habido; aunque yo hubiera estado ciego de amor por usted, esa sola... (no sé como llamarla) esa sola acción hubiera secado en mi pecho para siempre la fuente del amor hacia usted, y á estas horas sería usted para mí la mujer más indiferente, por no decir... ¡cargantel del mundo!...

—Don Juan, don Juan!...

—Bastante hemos hablado.

—¡Que á mí me va á dar algo!...

Boletín Religioso

Santo de mañana

Santas Brígida y M. Francisca, viudas y Pelagia y Tais, penitentes.

Jubiléo circular

Mañana en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, por D.ª Dolores Baquerizo y demás difuntos, ostendo por su familia.

Este portadillo se publica con censura eclesiástica

EL VIAJE DE MR. POINCARÉ

De la importancia y transcendencia del viaje de Mr. Poincaré á España, se ha percatado *Nuevo Mundo* al editar el número extraordinario correspondiente al que llevará fecha del jueves 9 del corriente.

En su Sección «La Actualidad», da las opiniones del Ministro de Estado, D. Antonio López Muñoz, y de los señores Embajadores de Francia en Madrid y de España en París, señores Geoffroy y Villaurrutia, los cuales han manifestado su opinión acerca de la importancia y transcendencia para España del viaje del Presidente de la vecina República.

Las páginas restantes van dedicadas asimismo á la visita que Francia hace á España por medio de su más alto magistrado.

No por esto sacrifica la actualidad, pues publica informaciones de las últimas inundaciones en Cataluña, la copa Gordon Bennet de aviación, el viaje del ministro de Fomento con motivo del Congreso de Riegos.

Mundo Gráfico

Con motivo de la visita de Poincaré ha hecho este periódico un alarde de información.

La portada, en tricolor, representa á S. M. el Rey en grupo con M. Poincaré.

Además de las fotografías relacionadas con Poincaré, publica *Mundo Gráfico* interesantes informaciones del primer viaje del *España*, la despedida de *Bombita* en Sevilla, de la guerra en Marruecos, del Congreso de Riegos en Zaragoza, de las maniobras alemanas, de la convalecencia de Belmonte, y de cuantos asuntos han tenido algún interés durante la semana.

Colegio de Ntra. Sra. del Carmen

— DE —

HIJOS DEL DUQUE

1.ª y 2.ª enseñanza y Carreras Especiales

DIRIGIDO POR LOS

PP. Carmelitas Calzados

Este Establecimiento, organizado con arreglo á las exigencias de la Pedagogía moderna, admite alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Exitos crecientes cada año.—Educación religiosa y social acendrada.—Trato exquisito.

Locales amplios e higiénicos.—Vigilancia esmerada.
Para informes, pidase el reglamento al Padre Director del Colegio.

Probad los chocolates que elabora.

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO.

Unica fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público.

Píjense en este detalle.

—Pues quedé usted con Dios y que haya alivio.

XIX

Que tengo para mí como el que más habrá de plaer al lector... si llega á placerte alguno

Recogida la procesión de la Cruz, don Agustín Ibáñez y de Alburquerque, del brazo de su hijo, porque el alumbro del pueblo era malísimo, el piso, peor, y la vista del caballero no era tampoco como para emprender un bordado de imaginaria, salió de la iglesia á dar un paseo por las calles de El Tomillar.

—¿Usted á estas horas por ahí?—le decía á lo mejor cualquier que con ellos se confrontaba: ó bien—¡Vaya con Dios la honra de Er Tomilla y la compañía—ó bien—¿No qué usted escansa un ratito? ¡míste que, aunque probe, no falta una silla, y si es el gusto, sobra.

Del brazo, íbamos diciendo, paseaban por las calles de El Tomillar don Agustín y su hijo; aquel más callado que un muerto, y éste, no más locuaz que su padre y señor.

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 48

El buen paño...

NOVELA

— POR —

JUAN F. MUÑOZ PAVON

sa de Curra Pando. De modo que no se haga usted esperar.

—Pues lo siento, Carlota, pero no puedo. Tengo una neuralgia en toda la parte parietal, que estoy como beodo y voy á acostarme en cuanto llegue á casa.

—Lo siento con toda mi alma, don Juan; y no sólo por usted, con sentirlo muchísimo, sino también por mí, aunque no sea más que por el lugar en que me deja.

—No veo el por qué deje yo á usted en mal lugar, no yendo á esa casa esta noche.

—Pues crea usted que me deja en muy mal terreno.

—Insiste en que no veo el por qué.

EL TRATADO FRANCO-ESPAÑOL

En El DEFENSOR se publicó hace algún tiempo una nota consignando el fruto de una conversación que, viajando por el extranjero, tuvimos con un diplomático alemán.

Consignábamos en aquella crónica lo que nos dijo el germano respecto al tratado franco-español, y el buen lector de seguro recordará que, medrosos ante la magnitud de las afirmaciones del diplomático, al margen de la información apuntábamos nuestras reservas.

El Gobierno negaba, en aquella época, que hubiese pacto alguno que ligase de un modo firme y solemne nuestros destinos futuros a los de la nación francesa. A lo sumo había una «entente» platónica, espiritual casi.

La información del modesto colaborador del DEFENSOR cayó poco menos que en el vacío.

Han transcurrido cinco meses y la prensa francesa y alemana publican las líneas principales del tratado franco-español, que son las mismas exactamente que nosotros adelantamos.

Tren militar de Cartagena a la frontera, obligación de suplir a las guarniciones francesas de Marruecos en el caso de una guerra europea, compromiso de situar un considerable contingente armado en los Pirineos y algunas ganguitas más.

A cambio de todo esto, Francia nos dará su simpatía valiosa y personal francés para el ferrocarril que una Cartagena con los Pirineos. La proposición es inmejorable. Hay que alegrarse de haber nacido y de que Romanos entrara en París con tan buen pie cuando el último viaje.

Cómo será el negocio que realizamos, que todavía el Gobierno español no ha encontrado un medio hábil y oportuno de hacer públicas algunas de las bases por miedo a que un alboroto de la opinión descomponga el cuadro de los entusiasmos hispano-franceses, y hasta se pensó en que había de ser mejor no decirle al país una sola palabra.

Pero los franceses no están conformes con el procedimiento y, según Barthou, se ha encargado de hacer saber en San Sebastián, Francia quiere que por lo menos la parte publicable del tratado sea conocida por el pueblo español. Francia desea tenernos bien amarrados y hacer que comiste que no ha pactado a espaldas de la nación.

Deja, sin embargo, al arbitrio de nuestro Gobierno la elección de la oportunidad en que hayan de hacerse públicas las bases de la entente y Romanos sobra muy cuerdo aplazando esta oportunidad hasta después del viaje.

Por aquello que decíamos antes de que se podía descomponer un poco el cuadro y hasta ¿quién sabe? si estropear el marco. *Ciriaco Ventalló.*

DE SOCIEDAD

Mañana celebran sus días doña Brígida Molina, doña Brígida Vazquez de Jiménez Amigo y la señorita Brígida Jiménez Vazquez.

También son los días de doña Constanza Vázquez, vda. de García Lovers.

Ha marchado a Madrid doña Elena Varo de la Iglesia y su bella hija Carmencita.

A pasar una temporada en una finca del término de Puente-Jenil, ha marchado el joven aristócrata don José Carrillo Cabrera.

Ha regresado de Sevilla, después de haber obtenido con la honrosa calificación de *Nemine discrepante*, la Licenciatura en Sagrada Teología, el joven presbítero don Emilio Gosalvez García, oficial de la Secretaría de Gobierno del Vicariato Capital. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Se encuentra en Córdoba el arcipreste de Castuera, don Diego Garcés Dávila.

Llegaron de Castro del Río el presbítero don Manuel Pérez Mármo y el exalcalde don Mateo Navajas.

Marchó a Madrid el comandante de infantería don Rafael Villegas Monteseinos.

Regresó a Bajalanco el diputado provincial don José Lora Daza.

A fines de semana probablemente regresará a Córdoba el gobernador civil don Fidel Gurrea, que como es sabido pasa temporada en Valencia.

Marchó a Madrid el teniente coronel de la guardia civil don Manuel Ros Pérez.

El director del Banco Español de Crédito de esta capital don Gabriel Cosgna ha marchado a Madrid.

Ha regresado de sus posesiones de Alcaudete el rico propietario D. Agustín Marín Carrillo de Albornoz.

Marchó a Villafranca el párroco don Enrique Ayllón Cubero.

Ha estado en Lucena el jefe de Obras Públicas de Sevilla, don Antonio Ortiz Repiso y Cabrera.



TODOS LOS NIÑOS, PUEDEN TENER SALUD!

Esta afirmación queda demostrada por miles de certificados de padres que han visto crecer a sus hijos fuertes, sanos y robustos por haber tomado la Emulsión SCOTT y referente a esto nos escribe uno de ellos:

«Mi hijo Manuel de 10 años, estaba raquítico y enfermizo a consecuencia de escrófula y se ha curado con la Emulsión Scott.

Mi hijo había probado muchos medicamentos para combatir su enfermedad pero la mejora era momentánea, mientras que con la Emulsión Scott, vemos que es duradera.» Miguel Candelas, San Carlos N.º 25, Alicante 1.º de Marzo de 1913.

Las palabras

Emulsión SCOTT



significan mucho, pero el ver la marca del hombre con el pescado en el paquete, representa una garantía para todas las preparaciones inferiores.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Crónica Provincial

De Aguilar

Sensible desgracia

El día 6 en el lugar de «San Antonio», propiedad de don Luis Arcos, uno de los operarios que trabajaban en la máquina de dar suelo y al ir a volverla el obrero Antonio Toscano Cano recibió fuertes golpes con la palanca. Conducido a su domicilio en el carruaje del señor Clavería y al llegar al domicilio del lesionado, se desarrollaron escenas desgarradoras; vistas las heridas y lesiones se pronosticó que eran muy graves, sobreviniéndole a las pocas horas la muerte a tan desgraciado obrero.

Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame. — *Berliomi.*

De Cabra

Mi actitud

Mi querido director: He leído en su periódico las dos crónicas correspondientes a los números de los días 3 y 4 del actual y para que nunca pueda tacharse de parcial, le agradeceré haga constar que en todas mis informaciones he llevado por escudo la justicia y por espada la verdad como se demuestra desde el momento en que yo que hoy censuro la conducta del señor Silva, la he aplaudido cuando para ello he tenido motivo; (así lo hice cuando consiguió disminuir el cupo de consumos). Insisto en todo cuanto he dicho y afirmo que el señor Luna escribió apasionadamente su artículo desde el momento en que dicho señor es uno de los funcionarios del municipio; que no estoy dispuesto a sostener polémicas con nadie y que si hoy tomo la pluma para tratar de este asunto, es para hacer ver que obro con imparcialidad en mi cargo de corresponsal.

De V. affmo. amigo y s. s. q. b. s. m., *Diego Valera López Córdoba.*

De Castro del Río

D. E. P.

A la avanzada edad de 72 años, ha fallecido en esta villa doña Dolores Sotomayor y Sotomayor, viuda que era de don Luis Calderón y Corral, señora que por sus buenas dotes, contaba con muchas simpatías en ésta.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba su sobrino don José Villalba y Sotomayor y demás parientes, nuestro más sentido pésame por la pérdida que acaban de experimentar. — *Juan R. Cubero.*

De otros pueblos

Intereses de Priego

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces tiene el honor de poner en conocimiento del público que, a partir del día 1.º de Octubre quedará establecido un despacho central en la población de Priego y un servicio extraordinario de transportes por carretera, para facilitar la comunicación entre dicho punto y las estaciones de Cabra y Alcaudete. Tanto las estaciones de las líneas de la red de esta Compañía, como las de las líneas combinadas, podrán admitir y

recibir facturaciones directas de encargos y mercancías de grande y pequeña velocidad con destino ó procedentes de Priego (despacho central), a partir de dicho día 1.º de Octubre, dirigiéndose las expediciones de ó para las estaciones de Lucena y más allá en dirección a Campo Real, por la estación de Cabra, y las procedencias ó destinadas a las estaciones de Vado-Jaén y más allá en dirección a Espeluy, por la de Alcaudete, mediante los precios y condiciones de las respectivas tarifas que se encuentran en todas las estaciones a disposición del público, conforme a lo dispuesto.

Pesas y medidas

En los días 13, 14, 15, 16, 17 y 18 del corriente mes se verificará la contrastación en Lucena, y una vez terminada, se hará en Encinas Reales.

En los días 27, 28 y 29 del mes actual se efectuará la contrastación en Rute y, una vez terminada, se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Izajejar, Benamejí y Palenciana.

D. Fermín Guerrero

EN CORDOBA

Hotel de Francia

Consultar, los días 4, 5, 6, 7 y 8 de Octubre

Médico Especialista, Director del Centro Clínico de Organoterapia de Madrid, reconocido en el mundo científico por el verdadero inventor del procedimiento racional *Taxis medical contentivo* para la curación completa de las *Hernias*.

Práctico de 25 años en las enfermedades del *pecho, estómago, nerviosas y vías genito urinarias.*

Recibirá los enfermos de 11 a 1 y de 3 a 4, Hotel de Francia, Córdoba.

Crónica Local

Por Santa Teresa

El 15, festividad de la Santa, habrá fiesta religiosa en San Cayetano a las 10 y por la tarde harán su profesión religiosa los jóvenes coristas Fray Ignacio de la V. del Carmen y Fray Vicente de San José. Después se celebrará la procesión con la imagen de la Santa.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, homicidio, contra José Fernández Asencio, que será defendido por el señor Martínez Beltrán, procurador señor Cruz.

Sección segunda, Montoro, descarrilamiento, contra Juan Rafael Linera Polo, defensor el señor J. Carretero, querrelantes, señores Ortiz Molina y Barasona.

Alumbramiento de aguas

La alcaldía ha dirigido una instancia al ministro de Fomento adjiriéndose a lo solicitado por la Comisión provincial, pidiendo la cesión temporal de la maquinaria y personal necesario de que dispone el Instituto Geológico de España, para proceder al alumbramiento de aguas y construcción de pozos artesianos en esta comarca.

Minera

D. M. C. G. vecino de Córdoba, ha solicitado la adquisición de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Nuestra Señora de Lucía», en el término de Pezoblanco.

Para el homenaje a Redel

Los Sres. Rodríguez Hermanos han entregado 15 pesetas al Tesorero de la Junta organizadora del homenaje al malogrado poeta don Enrique Redel.

Indocumentado

Por estar indocumentado é infundir sospechas ha sido detenido en Teba, Francisco Perrete Garrido que dijo ser natural de Castro del Río.

Caridad

Se interesa la caridad de las personas piadosas por si quieren contribuir con su óbolo para socorrer una familia que habiendo gozado de una posición desahogada, hoy se encuentra a causa de enfermedades, reducidos a la más precaria situación. Para informarse, si quieren hacer el socorro por su mano ó para hacer entrega de las limosnas, en la redacción de este periódico ó en la calle de las Cabezas núm. 11.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza a don Enrique García Díaz y don Isidoro González Martínez, de Córdoba, y don Pedro Sendra Godoy, de Pedro Abad.

Caja de Ahorros

El domingo han ingresado en la Caja de Ahorros 22.357 pesetas por 229 imposiciones, de las cuales son nuevas 18 y se han satisfecho 17.811,22 pesetas, a solicitud de 86 imponentes 10 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Telegrama oficial

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación dando cuenta de la llegada de Mr. Poincaré a Madrid.

Como no añade ningún detalle a los

que nos ha comunicado nuestro corresponsal en las conferencias de hoy no lo reproducimos.

Otras oposiciones en la Diputación

A las diez de la mañana se han verificado los ejercicios de oposición a otra plaza vacante en Contaduría y dotada también con el haber de mil pesetas ánnuas. El tribunal estuvo constituido por los señores González López, Amián Gómez y Mir de Lara.

Los opositores han sido los señores Villatoro, García Serrano, Fernández, Viguera y García Castrillón, Rubio Carrasco, Bauzano Cruz, Hacar y Luna y Morilla de la Torre. Han dejado de comparecer los aspirantes señores López Vidal y Osuna Martín.

Los ejercicios han sido análogos a los practicados ayer, y el tribunal calificador procederá a la formación de la terna que ha de presentarse a la Comisión provincial con arreglo al más estricto espíritu de justicia.

Fomento Agrícola de Andalucía

El día 19 próximo se celebrará la Asamblea de Adheridos a esta Sociedad, para su constitución definitiva, revisar los Estatutos, elegir su Consejo de Administración y acordar sobre los demás particulares que procedan.

El acto tendrá lugar a las 4 y media de la tarde, en el Circolo de la Amistad de esta capital, en uno de sus salones cedido atentamente al objeto.

Belmonte en Granada

El 14 del actual se verificará en la plaza de toros de Granada una novillada en la que matarán, alternando, el famoso Juan Belmonte y los novilleros Matias Lara (Larita) é Isidro Rivera (Riverito).

Se lidiarán seis novillos de la ganadería de don Anastasio Martín, con el cual ha contratado el Presidente de la Asociación de la Prensa de Granada, señor Seco de Lucena, que sean completamente limpios y libres de todo defecto y tache, habiéndose ajustado la corrida en 6.500 pesetas.

La entrada de sombra, 4 pesetas; y la de sol, 250.

La corrida es a beneficio de la Asociación de la Prensa de Granada que tiene establecidos importantes servicios benéficos, a los cuales se destina el producto líquido de la fiesta.

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces, establecerá trenes especiales a precios reducidos.

Minucias

La guardia municipal ha denunciado a dos jóvenes que en San Agustín molestaban a las señoras; ídem a las vecinas de una casa calle Horno del veinte y cuatro, Antonia López Aragón y su hija Sierra, que promovieron cuestión con su vecino Rafael Gutiérrez, resultando las primeras con erosiones leves en las manos; y detención de la joven de 13 años Araceli Elias Martín, por algo que repugna a la pluma el escribirlo.

A sus dueños

En el Asilo de Madre de Dios se hallan depositadas dos caballerías mayores que sin dueño conocido estaban en el Campo de la Verdad.

Monte de Piedad

El lunes próximo 13 del corriente tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhejas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal primera durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Nada

Más agradable al despertar que enjugarse con el único dentífico higiénico, *Licor del Polo*, que perfuma deliciosamente el aliento, refresca la boca y destruye el mal sabor que puede producir un largo sueño.

Veredicto

En la vista de la causa celebrada hoy en esta Audiencia, por robo, contra Alfonso Arévalo, que instruyó el juzgado de Córdoba, el jurado dió veredicto de culpabilidad, siendo condenado el procesado a la pena de cuatro años de prisión.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR Desde está la fotografía.

Con marca

La Luna la antigua casa *Amatller* ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Memorandum

Se desea comprar una cuarta de paja de agua, para tratar con D. Enrique Viguera, Oister, núm. 24. 10-7

de Guadalupe y el Arte Nacional

Desde que la Santísima Virgen de Guadalupe fué declarada Patrona de Extremadura, surgió en la mente de todos los buenos patriotas españoles la idea de adquirir y restaurar también en su monumental y glorioso Monasterio, considerado por todos los inteligentes tanto españoles como extranjeros, como el más digno de visitarse de cuantos hoy existen por sus maravillas artísticas, afirmándolo así los mismos delegados del V Congreso Internacional del Turismo celebrado en Madrid en Octubre del año pasado.

Para este fin fué confiado por el gobierno de S. M. a los Padres franciscanos, quienes, desde que se hicieron cargo de su custodia, han realizado sacrificios sin cuento para conseguirlo; y en el corto tiempo que en él llevan han hecho reparaciones extraordinarias en todas las dependencias del mismo; y han conseguido recuperar de manos particulares el grandioso y artístico Claustro Gótico y levantar sus muros en gran parte caídos, ganándolo para el arte patrio con ayuda de algunos buenos patriotas españoles.

Queda, sin embargo, por adquirir urgentemente el ala mayor y más importante del dicho Monasterio antes de que pueda quedar perdido para siempre porque el estado en que se halla no permite dilatar por más tiempo su restauración.

A causa de esta apremiante necesidad y habiendo la benemérita Comunidad Franciscana agotado ya todos sus recursos, hace un llamamiento general a todos los entusiastas de la Vencedora del Salado y de Lepanto y a todos los amantes de las glorias patrias, suplicándoles, y esperando de su generoso desprendimiento, se dignen contribuir a tan necesaria y patriótica empresa con alguna cantidad, cualquiera que ella sea, que la Santísima Virgen de Guadalupe de seguro les aumentará superabundantemente, y los buenos españoles amantes de las glorias patrias bendecirán siempre su memoria y les quedarán eternamente agradecidos.

Nota. — El donativo con que se dignen contribuir podrán remitirlo por *Giro Mutuo* sobre *Logrosán* (Cáceres), a nombre del Rdo. P. Superior del Monasterio, ó sobre *Cáceres* a nombre de don Ramón Miña, su representante para ello en dicha capital.

RÁPIDA

¿ME CONOCÉIS?

Cuando el alma del mártir cansado por las luchas busca anhelante alientos de vida, un influjo benéfico conforta sus fuerzas y nuevos impulsos a combatir la incita.

Cuando el águila del genio vuela en el espacio del misterio, buscando con la luz del ideal nuevas corrientes de ciencia, yo la presido en su empeño y su labor meritoria no flaquea en la jornada.

Soy el consuelo del dolor, soy la chispa de vida en el caos del infortunio, soy la estrella vivificadora en el cielo de la desgracia.

El artista me lleva consigo y siempre sueña con nuevos triunfos; el naufrago ve en mí la tabla salvadora; la madre afligida al acariarseme, calma sus dolores; todos me quieren, todos me aman, todos me alientan. ¡Cuántas veces el infeliz amante al seguir el sombrío camino del suicidio, encontró con mi calor el retorno de la vida.

Para el niño soy aurora que nace, para el joven eterna primavera, para el viejo, moribundo crepúsculo.

La humanidad sin mí sería un montón de ruinas que el tiempo reduciría a la nada.

Soy esencia que embriaga, luz que vitaliza, prolífica fuerza que fecundiza las ideas, soy el bálsamo del alma en sus grandes luchas con el dolor, soy la potencialidad del espíritu en sus afanes de conquista.

Del alma de la virgen soy sus alas, de la fuerza del talento soy la fuente de la vida, en fin, soy el perfume; ¿me conocéis?

Soy... La Esperanza.

Inocencio.

Libros y revistas

La savia de la Civilización

Segunda serie de sermones por el doctor don Federico Santamaña Peña, presbítero. — Tres pesetas en las principales librerías y en casa del autor, Plaza de las Peñuelas, 20. — Madrid.

El autor de los aplaudidos *Diálogos catequísticos* acaba de publicar esta nueva serie de sermones animado por la favorable acogida que el Clero español y americano ha dispensado a la primera, que está para agotarse.

Son dieciséis sermones. Los nueve primeros son un novenario de ánimas; siguen tres sermones sobre virtudes y otros tres catequístico-morales. Termina la serie con un precioso y original pangeirico del Inmaculado Corazón de María.

El orden, la claridad, sencillez, unción, fácil palabra y sólida doctrina son las cualidades de esta serie.

Los sermones sobre *El valor de las buenas obras* y *La Comunión de los Santos* son verdaderas disertaciones teológicas al alcance del pueblo.

En todos ellos se revela la obra del catequista, del hombre de celo que se propone, no solo deleitar, sino mover al ejercicio de la vida cristiana y enseñar el camino de la virtud.

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades

Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

Director del Laboratorio Municipal de Higiene
 Consulta diaria, de 1 a 3
 Domicilio: Calle Horno de San Juan, núm. 4.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos
 á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
 Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
 Capital desembolsado 300.000
 DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID
 Opera los ramos siguientes
 Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—
 Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
 Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
 Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Cánovas.
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 80 de
 Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 7 (16).
 En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 79'10.—El 5 por 100 amortizable, á 99'65.—Órdulas hipotecarias, á 98'05.—Las acciones del Banco de España, á 447'00.—Las de la Tabacalera, á 291'00.—Banco Español de Crédito, á 600'00.—Los francos, á 5'70.—Las libras esterlinas, á 26'74.

Poincaré en Madrid

Madrid 7 (tres tarde)
 Madrid 7 (seis tarde)
La carrera
 A las nueve de la mañana comienzan á cubrir las tropas la carrera. Media hora después cada cual está en su puesto. El capitán general señor Bazán ha revistado la línea. El señor Mendez Alanis ha recorrido la carrera para ver si todo está según se ha dispuesto. Forman la carrera los Regimientos de Asturias, de Zapadores y de Ferrocarriles, batallones del Rey, León, Aragón y Oenca, fuerzas de Intendencia y Sanidad, el décimo montado de artillería, los regimientos de lanceros de la Reina y del Príncipe y los húsares de la Princesa y de Pavia.

De estrípe regia

Temprano han llegado á Palacio para formar parte de la comitiva regia, la infanta doña Isabel, los infantes don Fernando y don Alfonso y la Princesa doña Beatriz.

No asiste el infante don Carlos porque está al frente de las tropas de caballería que forman en la Plaza de San Marcial.

En la estación

A las once y cuarto llega á la estación del Norte el monarca acompañado de los infantes don Fernando y don Alfonso. Va en un coche á la gran Dumont. En los andenes le espera el gobierno. Allí vemos también al séquito de la familia real, Presidentes del Senado y Congreso, señor Mendez Alanis, Embajador de Francia en Madrid con todo el alto personal de la legión, Embajador y alto personal de la embajada española en París.

Está el introductor de embajadores conde de Pié de Concha, Colonia francesa representada por el Director del Instituto francés, rector de San Luis de los franceses, Director del colegio francés, Presidente de la Cámara de Comercio francesa, y de la Sociedad francesa de Beneficencia.

Entre los personajes españoles está don Antonio Maura, el señor Navarro Reverter, general Azcárraga, expresidentes del Consejo de Ministros, del Congreso, del Senado, del Tribunal de Cuentas, del Supremo y de la Diputación.

Señores Alonso Castrillo y Vincenti, Alcalde de París, Presidente del Concejo del Sena.

Generales Echagüe, Orozco, Polavieja, Linares, Perol, Macías, Villar y otros muchos.

Una compañía del Regimiento de Asturias con bandera y música tributa los honores de ordenanza.

Los periodistas sudamos el kilo, pues á pesar de los carnets, pases extraordinarios, etc., cuesta un triunfo moverse en los andenes, en los que hay muchísimos guardias de seguridad.

En las salas de espera está el alto personal de todos los ministerios y los concejales de Madrid y París.

El día amaneció nublado y á la hora de llegar el tren con Poincaré estaba lloviendo.

La llegada

A las 10'25 entra en agujas el tren presidencial y la banda del Regimiento de Asturias toca la Marsellesa.

A las 10'30 en punto se detiene el convoy. Mr. Poincaré desciende del tren real se dirige á Don Alfonso y ambos Jefes de Estado se abrazan.

El Rey y Poincaré pasan revista á la fuerza que tributa honores.

El Rey viste uniforme de Capitán general y cruza su pecho con la banda de la Legión de honor.

Poincaré viste de frac y lleva la misma banda.

Después de los cumplimientos de costumbre se pone en marcha la comitiva.

Los que vienen

En su viaje á España, acompaña al presidente de la República francesa el ministro de Negocios Extranjeros Monsieur Pichón; el jefe del Protocolo é introductor de embajadores, M. Armand Mollard; el jefe de la Casa militar de monsieur Poincaré, general Daudemoulin; el exconsejero de la Embajada de Francia en Madrid, agregado á la persona del presidente, M. William Martín; el coronel Boulanger y el teniente coronel Penelón, ayudantes de órdenes; el teniente de navío barón d'Huart, y monsieur Villet, jefe adjunto del gabinete de M. Pichón.

En Cartagena se incorporarán el capitán de navío M. Grandelement y en Madrid el agregado militar á la Embajada don José Rodríguez de Rivas.

Vienen, además, el actual presidente del Concejo del Sena, M. Quentin, con dos secretarios y el que lo era cuando Don Alfonso XIII estuvo en París, M. Pairié.

A Palacio

El Rey sube con Mr. Poincaré á un coche á la gran Dumont, al que sigue un escuadrón de la escolta real.

Al salir el Rey y Poincaré al vestíbulo se oyen aclamaciones.

La comitiva sale de la Estación del Norte y se dirige por el Paseo de la Florida á la Cuesta de San Vicente, Plaza de San Marcial, calle de Bailén, plazas de Oriente y de la Armería á entrar en Palacio por la Puerta Principal.

En el trayecto no ocurre ningún incidente.

Al entrar por la Plaza de la Armería forma toda la guardia.

En Palacio

Desde la Puerta á todo lo largo de la escalera forman los alabarderos con su música á la cabeza.

Al pié de la escalera están los grandes de España y en escalones sucesivos los mayordomos de semana y los gentiles hombres.

Doña Victoria, Doña María Cristina y los infantes esperan en lo alto de la escalera. Formadas en fila cerca de las entradas á la Sala y á la sala de armas están las Damas de la Reina.

El desfile

Después de los saludos de rúbricas comienza el desfile.

En el balcón principal lo presencian el Rey, Poincaré, Doña Victoria, Doña María Cristina y la infanta Doña Isabel.

En otros balcones inmediatos están todos los infantes, el gobierno, séquito de los reyes y altos funcionarios palatinos.

Desfila en primer término las tropas de infantería en columna de honor con guía á la derecha.

Mandan estas fuerzas el general Tovar y los generales Moraga y Prado Alegre.

Después desfila la caballería y artillería.

Los Ingenieros, Intendencia y Sanidad desfilan formando en la segunda brigada de infantería.

Al pasar los generales y jefes de los cuerpos saludan y el Rey contesta militarmente, Poincaré sombrero en mano. Igual saludo hacen al pasar banderas ó estandartes.

Durante el desfile cae copiosa lluvia, que el público agnanta impasible.

Han presenciado el desfile desde las ventanas del piso bajo los concejales de Madrid y París y las Cámaras de Comercio de ambas poblaciones.

Vitores

Cuando acabó el desfile se permitió que el público se acercase á Palacio y se oyeron vivas dados por franceses y españoles.

No se pasa

Esta mañana se ha prohibido el paso en absoluto por la calle de San Vicente.

El público sólo pudo permanecer en la Plaza de España, en los andenes de la calle Bailén y en parte de la Plaza de Oriente.

Otro desfile

Después del desfile de las tropas desfilan también los exploradores franceses y españoles.

Dice Romanones

Terminado el desfile hemos hablado con el Conde de Romanones, el cual nos ha dicho que Mr. Poincaré está muy satisfecho del recibimiento que se le ha hecho que ha sido brillantísimo.

También á juicio de Romanones el pueblo ha demostrado su entusiasmo aguantando á pié firme la lluvia. Ha olvidado que el pueblo español se entusiasma con el ejército y por ver desfilan nuestras tropas lo aguantó todo.

Galantería francesa

El Rey y Romanones se lamentaban ante Poincaré del mal tiempo que ha destruido el acto.

Mr. Poincaré contestó: Yo estoy satisfecho. Anteriormente conocía el cielo de la España que es bastante encantador. Oh la lluvia! A mí paréceme bien que yo haya traído la lluvia que es tan favorable para aumentar la riqueza de los campos.

Luego elogió la marcialidad de nuestras tropas.

El general Liantey también tribuló elogios á nuestras tropas.

Los concejales de París que con los españoles presenciaron el desfile desde las antiguas habitaciones del infante don Carlos, se hacían después lenguas de la marcialidad de nuestro ejército.

Les gustó mucho la artillería Schneider, el cuerpo de ingenieros, los húsares y la guardia civil.

Pocas colgaduras

A causa de la lluvia han sido pocos los edificios engalanados.

Camelots

Algunos vendedores de periódicos franceses llevan banderitas con la silueta de Poincaré.

Romanones, dice

El conde de Romanones recibió á los periodistas en la presidencia y les dijo:

—Ayer cené con el señor García Prieto—fué en el banquete con que Borbolla obsequió al ministro de Justicia de Bélgica.—Durante la comida conversamos con gran cordialidad.

He hablado unos momentos con monsieur Pichón y he conocido al general Liantey.

A comer tocan

A las 11'30 se ha celebrado en el Ayuntamiento el banquete con que el Municipio de Madrid obsequia al alcalde y concejales de París.

En torno de la mesa toman asiento 130 comensales.

Presiden el alcalde de París, el Presidente del Concejo del Sena, el alcalde

de Madrid, los ministros señores Alba, Ruiz Jiménez, López Muñoz, Rodríguez de la Borbolla, gobernador civil señor Alonso Castrillo y el señor Navarro Reverter. Ameniza la comida la banda municipal. Al descorcharse el champagne brindaron los señores alcalde de París y de Madrid y Ruiz Jiménez.

En el Ministerio de la Guerra se celebró á medio día un banquete en honor de Liantey. Se sentaron á la mesa el infante don Carlos, general Liantey, ministro de la Guerra, capitán general, subsecretario de Guerra, general Linares, comandantes generales de artillería é ingenieros y ayudantes de Liantey coronel Péllet y capitán Benedicte.

No hubo discursos y al descorcharse el champagne el infante don Carlos chocó su copa con la de Liantey.

La escalera y el comedor del ministerio de la Guerra estaban muy adornados.

Recepción

A las cuatro de la tarde se ha verificado la recepción en la embajada francesa.

Esperaban en el vestíbulo la llegada de Poincaré el general Liantey, el embajador francés, Presidente del Concejo, del Sena y alcaldes de Madrid y París.

En la embajada estaban los concejales de Madrid y París y cuerpo diplomático y en el patio un gentío inmenso.

Poincaré pasó al salón principal donde se verificó la recepción.

Poincaré elogió á los franceses que honran á su patria en el extranjero y dijo que entre estas colonias, la que reside en Madrid figura en primera fila. Dijo que esta colonia ha contribuido á estrechar las relaciones entre ambos países y á disipar las nubes que pudieron empañar esta cordialidad.

Terminó felicitándoles. Le contestaron el Presidente de la Cámara de Comercio francesa en Barcelona y el Presidente de la Comisión francesa de Beneficencia en Madrid.

La guerra en Marruecos

Pidiendo perdón

El general Fernández Silvestre ha telegrafado al ministro de la Guerra, comunicándole que se le han presentado dos cheifs y 23 individuos más, ofreciendo sumisión, sacrificando reses y pidiendo el aman.

Silvestre les obligó á que juraran que entregarían á cualquiera que intentase una agresión en Hael, que no entorpecerían el tránsito de los Correos y que respetarían las líneas telegráficas.

Ellos pidieron que fuesen puestos en libertad los prisioneros que Fernández Silvestre tiene en Larache.

Fernández Silvestre prometió acceder á su petición luego que quedara restablecida la comunicación telegráfica con Arcila y les exigió que respetasen la línea telegráfica civil.

Prometió en cambio, que en la zona de protección haría construir carreteras que beneficiarían al país.

Otro general

El general don Manuel Torres Ascarga ha llegado á Tetuán á ponerse á las órdenes del Alto Comisario. El señor Ascarga es el jefe de la brigada Mallorca Guadalupe.

El general Hervás ha marchado de Tetuán á ocupar el gobierno militar de Málaga.

Miscelánea

Ampliación de plazos

La «Gaceta» publica hoy una disposición ampliando hasta el 31 de Diciembre próximo el plazo para que puedan redimirse del servicio militar activo los reclutas de reemplazos anteriores á 1912 que hayan sido declarados útiles en la revisión del año actual.

Otra ampliando hasta 31 de Diciembre próximo el plazo para que los reclutas de 1912 puedan satisfacer el segundo plazo de cuota.

Mencheta.

Comisión Provincial

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor González López, y aprobada el acta anterior, se tomaron los acuerdos siguientes:

Aprobar una factura de suministro de carbón de cok al Hospital de Agudos.

Resolver sobre una instancia de don Eduardo Lparry, para que se adquirieran aparatos «Minimax» para la extinción de incendios.

Ampliar el plazo de admisión de matriculas hasta fin del presente mes en el Conservatorio de Música.

Aprobar el pliego de condiciones para subsanar el racionado de los establecimientos de Beneficencia y que se anuncie la primera subasta para la Casa Socorro-Hospicio, Expósitos, Crónicos y Hospital de Agudos.

Aprobar una cuenta que remite el Director del Hospital de Agudos, relativa á la adquisición de material de oficina; la cuenta de raciones suministradas al Hospital de Crónicos por don Sabino Rico, durante la segunda quincena del pasado Septiembre y en Expósitos, y aprobar la distribución de fondos para el corriente mes.

LA HERNIA

Y las desviaciones de los órganos

¿Queréis encontrar el alivio radical é inmediato para vuestra enfermedad?
 ¿Queréis ponerlos al abrigo de todos los peligros que os amenazan?
 ¿Queréis consagraros, sin miedo alguno al dolor, á toda clase de trabajos, aún á los más penosos?

Pues adoptad inmediatamente los nuevos aparatos de A. CLAVERIE, el célebre especialista herniario de París.

Ligeros, flexibles y de fuerza contentiva que varía hasta el infinito, convienen por igual á todos: á los hombres como á las mujeres, á los viejos como á los niños, pues procuran la reducción completa y definitiva de las hernias, aun de las más antiguas y voluminosas.

Adoptados en Francia por el Ejército y la Marina, grandes administraciones y obreros del campo y de la ciudad, dichos aparatos son recomendados en la actualidad por más de 5.000 doctores en medicina y han sido aplicados con éxito á más de dos millones de herniados de todos los países del mundo.

Todas las personas atacadas de Hernias, Relaxaciones, Descensos y Desviaciones uterinas deben pues apresurarse á visitar al Sr. A. CLAVERIE, quien recibirá y hará la aplicación de sus maravillosos aparatos de 9 de la mañana á 5 de la tarde, en CORDOBA, domingo 19 y lunes 20 de Octubre, Hotel Suizo. SEVILLA, martes 21, miércoles 22 y jueves 23, Hotel de Inglaterra.

Cinturas ventrales perfeccionadas CLAVERIE para todas las desviaciones de los órganos de la mujer.

CASA JOSE BARBA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 4 Octubre hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2'12; idem masa sin hueso, á 2'84.

Ternera con hueso, á 2'24; idem masa sin hueso, 3'24.

Borrego, 1'60.

Macho, 1'62.

Pan extra catalán, á 0'42 kilo; idem 1.º, á 0'38; idem de familia ó labor á 34.

Estos mismos precios rigen en las Succursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Tocinos para fuera: Tocino ajeño, á 100 reales los once y medio kilos.

Tocinos para dentro: ajeño, á 112 los once y medio kilos.

MOLINO DE "SAN RAFAEL,"

Esta antigua fábrica de harinas que la llevó largo tiempo en arrendamiento la Administración Militar, se alquila desde el día, con sus diez pares de piedras, artefactos completos, y amplios almacenes. Para proposiciones dirigirse á las oficinas de la Empresa de Electricidad de Casillas, Plaza de Gorónimo Paz, núm. 2. 15-5

Luis Sánchez Gallego

MEDICO

Consulta, de 1 á 3. Gratis, de 8 á 10 de la mañana.

PLAZA MAYOR, 46

TRASPASO

Por tener que ausentarse de esta capital, se traspasa un acreditado establecimiento de comestibles en sitio céntrico. Darán informe San Pablo, 25. 5-3

MAIZ PLATA

Lo hay disponible, de calidad superior, en casa de don José de Rioja, en liquidación, en Córdoba, al precio de 20 pesetas los 100 kilos sobre vagón Sevilla ó 21'50 pesetas la misma unidad sobre vagón Córdoba, con bolsas de origen comprendidas.

Doctor Bueno

Ex-alumno interno de los doctores Mariani y Ospedal en el Hospital de la Princesa, de Madrid. Premio de la Academia Médico-Quirúrgica.

Medicina, Cirujía, Enfermedades de la matriz, Sífilis, Aplicación del 906

Tratamientos eléctricos

Claudio Marcelo, 8, (Calle Nueva)

CORDOBA

Imprenta «El Defensor», Ambrosio Morales 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.-CORDOBA

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Primeras materias para abonos — Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas e instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las oficinas técnicas, D. Juan Gavilán. Apartado 6, Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, N.º 16

VENTA DE BARBECHOS

Se vende por parcelas de cuarenta fanegas de tierra, el barbecho de la hoja de Enmedio, del cortijo de Torres-Cabrera, Soto de la Heredad y Soto Alto.
Para tratar, con don Angel Suárez Varla, Avenida de Cervantes, 10. 15-13

SE VENDEN

Portones y Puertas viejas, Darán razón en la Plaza de Agnayo, 7. 10-9

ARRENDAMIENTO

Se hace de un local con amplios graneros, cuartos y bodegas en la calle de Osario, número 27; pudiendo también utilizarse para otra clase de industria.
Para precio y condiciones, Concepción, 25. 10-4

SE DESEA COMPRAR

una casa sin intervención de corredores. Para ofertas, á D. Manuel Ruiz Núñez, Ambrosio de Morales, 5. 10-6

Descubrimiento sensacional

Curación radical de todas las enfermedades de la piel de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del

Tratamiento de L. Richelet



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento de la curación del señor RICHELET. Farmacéutico y Químico en Sedan, de Francia, en lo que toca á curar desde la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Lepra, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rejeces, sarpullidos farináceos, sycosis de la barba, comedones, llagas varicosas y seceras varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un deshacierto.

Este maravilloso tratamiento ejerce una acción tanto sobre el punto sensible como sobre el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días se encuentra transformada y purificada.

El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pídanse hoy mismo un folleto ilustrado en la lengua española al autor, señor RICHELET, ó al de los señores de España D. FRANCISCO LO YAHTE, droguería, calle San Mateo, 38 SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor L. Richelet, 19 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITARIO GENERAL Y VENTA. — Droguería de D. Francisco Lopez, calle de San Isidro de Lora, 9, San Sebastián.

DEPOSITARIOS EN CORDOBA. — Droguería de José Polo, Farmacia y Droguería, señores M. Rojas y Urbano, Alfaro 17, Droguería; don Julio Rodríguez, Alfonso XIII 22, Droguería y señores Fuentes Hermanos, Duque de Hohenchuelen, 10, Farmacia.

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que á base de mentol, mentol, Alantol, Camphora y Salicilato de Sodio, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Hecha con una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas. — Depositario en Córdoba Dr. Martín, Gondomar 2 farmacia



PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos	15, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia	480	1.95, 1.50, 1.75, 2 y 2.50
3.ª marca: Chocolate económico	550	1.50, 1.75, 2 y 2.50

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químico Municipal de Madrid Pamplona y San Sebastián. — Cajas de meriendas de 8 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima, en fabricas con cancelo, via ella y á la vista. No se carga nunca el embalaje. Se hace toda clase de surtido desde 50 paquetes. Al detall. Se hallan únicamente de venta.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	27 80
Id. id. á la sombra y al aire libre.	21 00
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	14 40
Id. media á la sombra y al aire libre.	17 40
Oscilación.	6 60
Aguá de lluvia en milim.º	0 50
Aguá evaporada en milim.º	1 40

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barom.º en mm. á 0º	745 00
Temperatura á la sombra.	15 80
Id. de termómetro húmedo.	15 00
Tensión de vapor.	12 30
Humedad relativa.	92 20
Estado del cielo.	Cubierto
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Calma
Velocidad en kilómetros.	104 00

Córdoba 7 de Octubre de 1913. — El catedrático de física, Rafael Vázquez.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO DEL GRAN CAPITAN

Empresa Cines

8.000 metros de escogidas películas de las mejores marcas extranjeras. Todos los días cambio completo del programa. A las 9.

Precios: Palcos sin entrada, 2 pesetas. — Sitios con idem, 40 céntimos. — Anfiteatro con idem, 25. — Entrada de palco, 40. — Entrada de grada, 10.

GRAN CINE

Función por secciones

Todas las noches escogidos números de variedades.

En los intermedios se proyectarán películas de gran novedad de la casa Pathé Freres. Precios: Sitios preferenciales, 0'60 pesetas. — Sitios de preferencia, 0'40. — Entrada general, 0'20

Au Corset Français



Se hacen corsés sobre medida en todas formas Corsés con aparatos para todos los defectos. Corsés forma Empe atri para estómagos padecidos; fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos, sistemas y ligas. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París, recibiendo modelos de las mejores casas extranjeras. TELÉFONO 92. Calle Gondomar núm. 5. — CORDOBA

Música

En el antiguo y acreditado Almacén de pianos é instrumentos de Hijo de Sánchez Gama, calle Claudio Marcelo, 5, se vende por exceso de existencia todas las obras de estudio á meros de su valor, así como también todas las demás obras de Ediciones Nacionales y Extranjeras.

Para fuera de Córdoba se remite libre de franqueo.

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayaquil y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quiera, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositario en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

Gran Fundición de Campanas de Constantino de Linares

LA CASA MAS ANTIGUA Y MAS ACREDITADA DE ESPAÑA

Refundición de campanas rotas, con los mismos metales, formas y agudo que antes tuvieron, si así lo desean.

Se construyen carillones de 8 por 11 y más campanas, completamente á tono musical.

Las campanas fundidas hoy en esta antigua casa, producen un sonido puro y de gran majestuosidad, y se oye á toda distancia que las fundidas por otras casas. No confundan esta antigua casa con otras que dicen pertenecer á ella, pues apesar que ofrecen grandes primores, en precios nunca llegan á las fundidas por esta casa y son defectuosas en los tonos, en el sonido y material que emplean.

Esta casa ofrece grandes facilidades para el pago á plazos, garantía por quince años, transportes de ferrocarril en toda España, son de guerra y riesgo de la casa.

Pídanse presupuesto al Director de los Talleres de Carabanchel Bajo, Madrid.

Títulos expedidos por los Reales Colegios Oficiales de nombramiento, fundador de los mismos, de Córdoba, Oldiz, Málaga, Toledo, y recomendación por los Prelados á los párrocos y encargados de iglesias de sus respectivas Diócesis.

Carabanchel Bajo Madrid

Antiferino Carrillo

Cura en muy breves días la Tos ferina y toda clase de toses, cualquiera que sea su origen y aunque hayan resistido á otros tratamientos.

Para su ensayo y que no se ponga en duda su eficacia, se facilita un frasco gratis á todos los Médicos que lo soliciten en el DEPÓSITO DE LA PROVINCIA

Farmacia de don Luis Benítez Cardenal Herrero, núm. 4-Córdoba

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón. — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano. — Banco Español del Río de la Plata

«La Estrella» tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS

Delogado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

Papel para envolver

En la Adm. de este periódico se vende por arrobas y por kilos.

Ambrosio Morales, número 6

Fernando Guijo

Cirujano

Dentista



Gondomar sin número Donde está la fotografía

